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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

  ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

  ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ      
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της αρ.  12ης/21  Συνεδρίασης  

(ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ) 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 84/2021  
Στη Λευκάδα σήμερα στις 23 του μηνός Ιουνίου, του έτους 2021, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00 ήρθε σε  τακτική Συνεδρίαση 

το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, με την διαδικασία της τηλεδιάσκεψης (μέσω εφαρμογής Webex),  σύμφωνα με τις δ/ξεις του  
άρθρου  67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν με αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18, του άρθρου 10 της από 11-3-2020 
ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/τ.Α΄/11-3-2020), την υπ΄αριθ. ΚΥΑ Δ1α/Γ.Π.οικ. 36587/10-06-2021 (ΦΕΚ 2476/10-06-2021 τεύχος Β’), τις υπ΄ αριθ. 
18318/13-03-2020, 40/20930/31-03-2020, 163/33282/29.05.2020, ΔΙΔΑΔ/Φ.69/133/οικ.20764/7-11-2020, 426/77233/13-11-2020 
εγκ. ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την με αρ. πρωτ. 22896/18-6-2021 πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 
νόμιμα. 
                        Συμμετέχοντες στη συνεδρίαση                                      Μη Συμμετέχοντες στη συνεδρίαση 

1 Γληγόρης Παναγιώτης (Αντιπρόεδρος) 1 Ρόκκος Στυλιανός (Πρόεδρος) 
2 Κατωπόδη Νίκη 2 Τσιρογιάννης Γεώργιος  
3 Βικέντιος Νικόλαος 3 Τυπάλδος Νικόλαος 
4 Λύγδας Σπυρίδων 4 Κονιδάρης Κωνσταντίνος 
5 Αργυρός Νικόλαος  5 Μαργέλη Μαρία 
6 Σολδάτος Θεόδωρος 6 Σαρανταένας Ιωάννης  
7 Ζουριδάκης Ευτύχιος  7 Βλάχου  Ειρήνη 
8 Γαζής Αναστάσιος 8 Γιαννούτσος Χαράλαμπος 
9 Σκληρός Φίλιππος  9 (οι οποίοι δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη,  

10 Σολδάτος Γεώργιος 10 αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
11 Γιαννιώτης Παναγιώτης 11  
12 Δρακονταειδής Κωνσταντίνος 12     
13 Σέρβος Κωνσταντίνος 13  
14 Περδικάρης Αθανάσιος  14  
15 Χαλικιάς Ευάγγελος 15  
16 Γληγόρης Χρήστος 16  
17 Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή 17  
18 Μελάς Γεράσιμος 18  
19 Γαζής Νικόλαος 19      
20 Λάζαρης Απόστολος 20  
21 Βερροιώτης Ευάγγελος 21  
22 Ζαβιτσάνος Πέτρος 22  
23 Λιβιτσάνος Ιωάννης 23  
24 Γληγόρης Κωνσταντίνος 24  
25 Βεροιώτης Αλέξανδρος 25  
26  26  
27  27  
28  28  
29  29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  
Ο Δήμαρχος κ. Χαράλαμπος Δ. Καλός, έλαβε την πρόσκληση  και συμμετέχει στην συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη. 

Στη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, συμμετέχει και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Λόγω απουσίας του Προέδρου του Δ.Σ. κ. Στυλιανού Ρόκκου, Προεδρεύει ο Αντιπρόεδρος κ. Γληγόρης Παναγιώτης. 

 Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι πέντε (25)  

μέλη, ο Αντιπρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Τέθηκε για συζήτηση ένα (1) θέμα Εκτός Ημερήσιας Διάταξης. 
Ο Δ.Σ. Χαλικιάς Ευάγγελος, αποχώρησε πριν την συζήτηση του θέματος Ε.Η.Δ. 
Ο Δ.Σ. Τυπάλδος Νικόλαος, προσήλθε πριν την συζήτηση του 1

ου
 θέματος της Η.Δ. και αποχώρησε πριν την συζήτηση του 2

ου
 

θέματος της Η.Δ. 
Οι Δ.Σ. Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή και Δρακονταειδής Κων/νος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 4

ου
 θέματος της Η.Δ. 

Ο Δ.Σ. Δρακονταειδής Κων/νος, επέστρεψε πριν την συζήτηση του 5
ου

 θέματος της Η.Δ. 
Ο Δ.Σ. Γληγόρης Κων/νος, αποχώρησε πριν την συζήτηση του 6

ου
 θέματος της Η.Δ. 

ΘΕΜΑ 2
ο
 της Η.Δ. : Απόφαση Δ.Σ. για έγκριση υπογραφής της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων από το Δήμο 

Λευκάδας - Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή της. 
                                           Εισηγητής: Χαράλαμπος Καλός, Δήμαρχος 
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Ο Αντιπρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου, κ. Παναγιώτης Γληγόρης, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαράλαμπο Καλό, ο οποίος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη των μελών του Δημ. Συμβουλίου, τα εξής: 
«Λαμβάνοντας υπόψη: 

- Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - 
Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Α'87), όπως ισχύει. 
-Τις διατάξεις του Νόμου 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» 
-Τον Ο.Ε.Υ. του Δήμου Λευκάδας, ΦΕΚ Β’/732/2012 και 1130/10-4-2012 όπως ισχύει. 
-Την τροποποίηση του αρθρου75 παρ.1του ν.3463/2006 Αρμοδιότητες Ο.Τ.Α α  βαθμού για την προώθηση της 
ισότητας των φύλων. 
-To ν.4604/2019  Φ.Ε.Κ. 50ΦΕΚ 50/Α/26-3-2019. Προώθηση της ουσιαστικής ισότητας των φύλων, πρόληψη 

και καταπολέμηση της έμφυλης βίας.  
 
 
Η «Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες»  απευθύνεται στις τοπικές και 
περιφερειακές αρχές της Ευρώπης, οι οποίες  καλούνται να την υπογράψουν , να αναλάβουν δημόσια επίσημη 
δέσμευση για την προώθηση της αρχής της Ισότητας των Φύλων και να υλοποιήσουν εντός της επικράτειας τους, τις 
δεσμεύσεις που διατυπώνονται στη Χάρτα. 
Η Χάρτα εκπονήθηκε από το Συμβούλιο των Δήμων και των Περιφερειών της Ευρώπης (CEMR) σε συνεργασία  με 
πολλούς εταίρους ,μεταξύ των οποίων και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) οι οποίες καλούνται να την 
υπογράψουν ,να αναλάβουν δημόσια επίσημη δέσμευση για την προώθηση της αρχής της Ισότητας των Φύλων και 
να υλοποιήσουν ,εντός της επικράτειας τους ,τις δεσμεύσεις που διατυπώνονται στη Χάρτα και εξειδικεύονται στον 
Οδηγό Εφαρμογής της. 
 Οι Δήμοι, ως βαθμίδες διακυβέρνησης που βρίσκονται σε αμεσότερη επαφή με τις τοπικές κοινωνίες και που, στα 
πλαίσια του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, συγκεντρώνουν πλέον όλες τις αρμοδιότητες στους τομείς φροντίδας,  
πρόληψης και καταπολέμησης της βίας, των κοινωνικών υπηρεσιών και της πρόνοιας, αποτελούν το πλέον 
κατάλληλο πεδίο για την επίτευξη της ουσιαστικής και πραγματικής ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο 
Ο Δήμος μας, θέλοντας να εξασφαλίσει μία κοινωνία βασισμένη στην Ισότητα, επιβάλλεται να παίρνει υπόψη τη 
διάσταση του φύλου στις πολιτικές του, την οργάνωση και τις πρακτικές του, αναγνωρίζοντας ότι η ουσιαστική 
Ισότητα των Φύλων είναι αποφασιστικής σημασίας για την οικονομική και την κοινωνική επιτυχία σε τοπικό επίπεδο, 
αλλά και στο εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Επομένως, στο πλαίσιο της διοίκησης των τοπικών υποθέσεών τους και της χάραξης της πολιτικής τους, οι Ο.Τ.Α. α΄ 
βαθμού οφείλουν να προωθούν την ισότητα των φύλων και να φροντίζουν για την εφαρμογή της «Ευρωπαϊκής 
Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες», καταρτίζοντας, κατόπιν διαβούλευσης, Σχέδια Δράσης 
και μεριμνώντας για την υλοποίησή τους, με τη λήψη μέτρων και δράσεων, που, με πρακτικούς τρόπους θα έχουν 
θετικό αντίκτυπο στην καθημερινή ζωή των πολιτών. 
 Αν θέλουμε να εξασφαλίσουμε μία κοινωνία βασισμένη στην Ισότητα, επιβάλλεται να λαμβάνουμε υπόψη τη 
διάσταση του φύλου στις πολιτικές μας, την οργάνωση και τις πρακτικές μας. Τόσο στον σύγχρονο όσο και στον 
κόσμο του αύριο, η ουσιαστική Ισότητα των Φύλων είναι αποφασιστικής σημασίας για την οικονομική και την 
κοινωνική επιτυχία –όχι μόνο σε ευρωπαϊκό ή εθνικό επίπεδο, αλλά και στις περιφέρειες, τις πόλεις και τις τοπικές 
κοινότητες. 
Ο Δήμος Λευκάδας υπογράφοντας τη Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες ,δέχεται τις βασικές 
αρχές της Χάρτας και αναγνωρίζει ως θεμελιώδεις αρχές των ενεργειών και πολιτικών του ότι: 
1. Η ισότητα των Φύλλων συνιστά θεμελιώδες δικαίωμα 

 2. Η ισόρροπη συμμετοχή ανδρών κα γυναικών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση για μια δημοκρατική κοινωνία 

 3. Η εξάλειψη των έμφυλων στερεοτύπων, είναι αποφασιστικής σημασίας για την επίτευξη της Ισότητας 

των Φύλων.  

4. Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλες τις δραστηριότητες της τοπικής και περιφερειακής 

διακυβέρνησης είναι απαραίτητη για την προώθηση της Ισότητας των Φύλων.  

5. Κατάλληλα υποστηριζόμενα σχέδια και προγράμματα δράσεων αποτελούν απαραίτητα εργαλεία για την 

προώθηση της Ισότητας των Φύλων. 
Η Ευρωπαϊκή Χάρτα, περιλαμβάνει τριάντα (30) Άρθρα που πραγματεύονται το ρόλο της αυτοδιοίκησης αναφορικά 
με το ζήτημα της ισότητας μεταξύ των φύλων στους παρακάτω άξονες:  

¬ Ο πολιτικός ρόλος και η πολιτική ευθύνη του Δήμου. 

 ¬ Ο ρόλος του Δήμου ως εργοδότη.  

¬ Ο Δήμος ως αντιπρόσωπος υπηρεσιών.  

¬ Ο Δήμος ως πάροχος υπηρεσιών.  

¬ Ο Δήμος ως υπεύθυνος σχεδιασμού και κανονιστικός παράγοντας. 
Ο Δήμος Λευκάδας στο πλαίσιο υπογραφής της Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες και 
προκειμένου να εμπλουτίσει τις ασκούμενες πολιτικές του με τις θεμελιώδεις αρχές της ισότητας των φύλων, θα 
προωθήσει την  έκπόνηση, υιοθέτηση και εφαρμογή Σχεδίου Δράσης για την Ένταξη της Ισότητας των Φύλων στην 
κοινωνία της Λευκάδας. Το Σχέδιο Δράσης πρέπει να εναρμονίζεται με το Στρατηγικό Σχεδιασμό και το 5ετές 
Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης του Δήμου και θα καθορίζει τις προτεραιότητες, τις ενέργειες και τα μέσα που θα 
υιοθετήσει ο Δήμος για την Ένταξη της Ισότητας των Φύλων στις πολιτικές του καθώς και δράσεις σύμφωνα  με την 
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«Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα  των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες ,(ειδικότερα αναφέρουμε : Ενίσχυση, 
βελτίωση και επέκταση παροχών ή/και δομών, στρατηγικές και μέτρα για την αλλαγή νοοτροπίας, προγράμματα 
επιμόρφωσης και ευαισθητοποίησης ,δημιουργία δικτύων και ανάπτυξη συνεργασιών με την κοινωνία των πολιτών 
και ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων). 
 
 
Κατόπιν των παραπάνω , Εισηγούμαστε: 

                                                 

1.  Την  έγκριση της υπογραφής της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες. 

2.  Την έγκριση παροχής εξουσιοδότησης στο Δήμαρχο για την υπογραφή της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα 
των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες.» 
 
Ακολούθησε ψηφοφορία. 
Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν είκοσι ένας (21) Δ.Σ. 
Κατά ψήφισαν τρεις (3) Δ.Σ. οι κ.κ. Βερροιώτης Ευάγγελος, Βεροιώτης Αλέξανδρος και Ζαβιτσάνος Πέτρος. 

 
Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
 
1.  Την  έγκριση της υπογραφής της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες. 

2.  Την έγκριση παροχής εξουσιοδότησης στο Δήμαρχο για την υπογραφή της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα 
των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 84/2021. 

 

 

 

            Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ               Τα παρόντα μέλη 

 

 

              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΛΗΓΟΡΗΣ 


